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SESIÓN EXTRAORDINARIA DA COMISION INFORMATIVA DE 

PRESIDENCIA, RÉXIME INTERIOR, FACENDA E PROMOCIÓN 

ECONÓMICA DE DATA 22 DE AGOSTO DE 2009 

 
 
No salón de sesións da casa do Concello de Cambre, ás dez horas e trinta minutos do día 
22 de agosto de dous mil nove, reúnense en sesión extraordinaria e primeira 
convocatoria, os membros da Comisión Informativa de Presidencia, Réxime Interior, 
Facenda e Promoción Económica que a continuación se relacionan, segundo se deriva 
das actas da sesión extraordinaria da corporación municipal de data 13 de xullo de 2007 
e da sesión ordinaria de 26 de xullo de 2007. 

 
Asistentes: 
 
- Presidente: Don José Venancio Salcines Cristal, do PSdeG-PSOE, por delegación do 

Sr. alcalde. 
- Don Felipe Andreu Barallobre, do PP 
- Don Antón Otero Domínguez, do BNG 
- Don Luis Miguel Taibo Casás, de EU-IU 
- Don Manuel Marante Gómez, do Grupo Mixto (PG) 
 
Asiste dona Mª Irache Enríquez Albaina, interventora, e dona Verónica Mª Otero López, 
como secretaria accidental da corporación. 
 
 
A continuación, examináronse os asuntos incluídos na orde do día da convocatoria. 
 
1º Proposta de desestimación de reclamacións presentadas á aprobación inicial do 
orzamento xeral do Concello de Cambre para o ano 2009 e aprobación definitiva 
do orzamento 
 
Vista a proposta de Alcaldía de data 19 de agosto de 2009. 
 
 



 2

O Sr. presidente somete a votación ordinaria o asunto. Votan a prol o concelleiro do 
PSdeG-PSOE e o concelleiro do BNG, vota en contra o concelleiro do GM (PG), e 
abstéñense o concelleiro do PP e o concelleiro de EU-IU. 
 
A comisión, en votación ordinaria, por dous votos a prol, en aplicación do sistema de 
voto ponderado, ditamina favorablemente as seguintes propostas de acordos ao pleno da 
corporación: 
 
Primeiro: Desestimar ás reclamacións presentadas á aprobación inicial do orzamento 
xeral do Concello de Cambre para o ano 2009, por non axustarse a ningunha das causas 
de reclamación previstas no Real decreto lexislativo 2/2004, texto refundido da lei 
reguladora das facendas locais. 
 
Segundo: Aprobar definitivamente o Orzamento Xeral do Concello de Cambre para 
2009, que ascende a un importe de 16.187.770,06 euros, co seguinte resumo por 
capítulos: 
 
CAPÍTULO INGRESOS TOTAL CAPÍTULO GASTOS TOTAL

    
1 IMPOSTOS DIRECTOS 4.620.760,81    1 GASTOS DE PERSOAL 5.658.641,14 
2 IMPOSTOS INDIRECTOS 585.000,00    2 GTOS. BENS CTES. E SERV. 6.272.958,98 
3 TAXAS E OUTROS INGRESOS 2.742.000,11    3 GASTOS FINANCEIROS 243.152,91 
4 TRANSFERENCIAS CORRENTES 6.365.187,48    4 TRANSFERENCIAS CORRENTES 1.000.203,08 
5 INGRESOS PATRIMONIAIS 137.927,23     

    

    
6 ALLEAMEN. INVESTIMENTOS 
REAIS 0,00    6 INVESTIMENTOS REAIS 2.261.113,18 
7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 1.296.154,84    7 TRANFERENCIAS DE CAPITAL 127.312,86 
8 ACTIVOS FINANCEIROS 10.217,22    8 ACTIVOS FINANCEIROS 10.217,22 
9 PASIVOS FINANCEIROS 430.522,37    9 PASIVOS FINANCEIROS 614.170,69 

 

OPERACIÓNS CORRENTES  OPERACIÓNS CORRENTES 
  
 

Total Operacións Correntes 14.450.875,63 Total Operacións Correntes 13.174.956,11 

OPERACIÓNS DE CAPITAL  OPERACIÓNS DE CAPITAL   

Total Operacións de Capital 1.736.894,43 Total Operacións de Capital 3.012.813,95
TOTAL INGRESOS 16.187.770,06 TOTAL GASTOS 16.187.770,06
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2º Proposta de modificación dos acordos adoptados polo pleno da corporación o 13 
de xullo de 2007, respecto da creación e composición das comisións informativas 
permanentes, da Comisión Especial de Contas e das comisións informativas 
especiais 
 
Vista a proposta de Alcaldía de data 27 de xullo de 2009. 
 
O Sr. presidente somete a votación ordinaria o asunto. Votan a prol o concelleiro do 
PSdeG-PSOE e o concelleiro do BNG, e votan en contra o concelleiro do PP, o 
concelleiro de EU-IU e o concelleiro do GM (PG). 
 
A comisión, en votación ordinaria, por dous votos a prol, en aplicación do sistema de 
voto ponderado, ditamina favorablemente as seguintes propostas de acordos ao pleno da 
corporación: 
 
Primeiro: Modificar o acordo adoptado polo Pleno da Corporación en sesión 
extraordinaria de data 13 de xullo de 2007 e, para tal efecto, crear cinco comisións 
informativas permanentes de estudo, informes, consulta e seguimento, coa seguinte 
denominación: 
 
A) Comisión Informativa de Economía, Facenda, Contratación, Patrimonio Municipal e 
Réxime Interior. 

 
B) Comisión Informativa de Urbanismo, Seguridade Cidadá e Transportes. 
 
C) Comisión Informativa de Medio Ambiente, Obras e Servizos. 
 
D) Comisión Informativa de Educación, Deportes, Cultura, Benestar Social e 
Normalización Lingüística. 
 
E) Comisión Informativa de Participación Cidadá, Igualdade e Turismo. 
 
Segundo: Cada unha delas constituirase por dez membros, coa seguinte adscrición por 
cada grupo municipal: 3 do PS de G-PSOE, 3 do PP, 2 do BNG, 1 de EU-IU e 1 do GM, 
aplicándose o sistema de voto ponderado. 
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Terceiro: A Comisión Especial de Contas constituirase por dez membros coa mesma 
adscrición por grupo municipal que nas comisións informativas permanentes, 
aplicándose o sistema de voto ponderado. 
 
Cuarto: Considerar extinguidas as seguintes comisións  informativas especiais creadas 
no seu día, por considerar que os asuntos ou materias obxecto delas están incluídas nas 
comisións informativas permanentes que se crean: 
 
- A Comisión Informativa Especial para o AVE e a Comisión Informativa Especial para 
o Plan Xeral de Ordenación Municipal, por canto as citadas materias poden ser obxecto 
de estudo e informe por parte da Comisión Informativa de Urbanismo, Seguridade 
Cidadá, Transportes e Normalización Lingüística. 
 
- A Comisión Informativa Especial de Participación Cidadá, Comunicación e 
Información, por canto as citadas materias poden ser obxecto de estudo e informe por 
parte da Comisión Informativa de Participación Cidadá, Igualdade e Turismo. 
 
Quinto: De conformidade co establecido no artigo 80.c) do Regulamento orgánico 
municipal, a adscrición concreta a cada comisión dos membros da Corporación que 
deban formar parte dela, en representación de cada grupo, se realizará mediante escrito 
do voceiro do grupo dirixido ao alcalde e presentado no Rexistro de Entrada do 
Concello. Poderá designarse, de igual xeito, un suplente por cada titular. Presentarase o 
citado escrito no prazo de cinco días hábiles contados desde a adopción dos anteriores 
acordos. 
 
3º Proposta de modificación dos acordos adoptados polo pleno da corporación o 13 
de xullo de 2007, e posteriores, respecto da determinación dos cargos da 
corporación a desempeñar en réxime de dedicación exclusiva e parcial, as súas 
retribucións, así como fixación das contías a percibir en concepto de asistencias e 
indemnizacións 
 
Dada lectura á proposta de Alcaldía de data  27 de xullo de 2009. 
 
O Sr. presidente somete a votación ordinaria o asunto. Votan a prol o concelleiro do 
PSdeG-PSOE e o concelleiro do BNG, e votan en contra o concelleiro do PP, o 
concelleiro de EU-IU e o concelleiro do GM (PG). 
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A comisión, en votación ordinaria, por dous votos a prol, en aplicación do sistema de 
voto ponderado, ditamina favorablemente as seguintes propostas de acordos ao pleno da 
corporación: 
 
Primeiro: Os cargos da Corporación que se desempeñarán en réxime de dedicación 
exclusiva, coas obrigas que iso comporta, e as retribucións a percibir, serán os seguintes: 
 
- Alcalde: unha retribución anual equivalente a 54.022,12 euros brutos anuais en 14 
pagas. 
- Concelleiro delegado da área de Medio Ambiente, Obras e Servizos, Participación 
Cidadá e Turismo, don Henrique Xabier Iglesias Oviedo: retribución anual de 47.000,00  
euros brutos anuais en 14 pagas. 

 
Segundo: Os cargos da Corporación que se desempeñarán en réxime de dedicación 
parcial, cunha dedicación mínima de catro horas diarias, de luns a venres, e cunha 
retribución anual de 24.462,50  euros brutos anuais en 14 pagas, serán os seguintes: 

 
- Concelleira delegada de Cultura, dona Erundina Prado Arcay. 
- Concelleira delegada de  Asuntos Socias, Maiores e Sanidade, dona Carmen Tato 
Lago. 
- Concelleira delegada de Seguridade Cidadá e Protección Civil, Mobilidade e Rede de 
Transportes e Mantemento e conservación de parques e xardíns,  dona María Beatriz 
Ramos Padín. 
- Concelleira delegada de Promoción e Fomento do Turismo, Museo, Patrimonio 
Histórico-Artístico e Medio Rural, dona Gumersinda Becerra Montes. 
- Concelleiro delegado de Voluntariado Social e Participación Cidadá, Promoción e 
Apoio ao Tecido Asociativo e Proxectos de Cooperación ao Desenvolvemento, don 
Antón Otero Domínguez. 

 
Terceiro: As retribucións dos concelleiros estarán suxeitas ás variacións que se fixen 
para o persoal das administracións públicas na Lei de orzamentos xerais do Estado. 

 
Cuarto: Notificar os anteriores acordos a cada un dos cargos designados para os efectos 
de aceptación expresa, no seu caso, e posterior comunicación ao Pleno na seguinte 
sesión ordinaria. A aceptación deberá producirse no prazo de dez días dende a 
notificación ao interesado. Transcorrido o dito prazo, entenderase que non acepta o 
cargo, iso de conformidade co establecido no artigo 19 do Regulamento Orgánico 
Municipal. 
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Darase conta ao pleno, igualmente, do cumprimento do establecido na Lei 53/1984, de 
26 de decembro e, para tal efecto, comunicar o acordo á Dirección Provincial do 
Instituto Nacional da Seguridade Social na que desempeña a súa actividade principal o 
Concelleiro delegado de Voluntariado Social e Participación Cidadá Promoción e Apoio 
ao Tecido Asociativo e Proxectos de Cooperación ao Desenvolvemento, para os efectos 
establecidos no artigo 5.2 da LIF, así como do artigo 3.1 e 1.3, respecto da necesidade de 
declaración de compatibilidade. 
 
Quinto: As cantidades a percibir en concepto de asistencias pola concorrencia efectiva ás 
sesións dos órganos colexiados serán: 

 
- Plenos:                          200,00 euros 
- Xuntas de Goberno Local:                             200,00 euros 
-  Xuntas de voceiros:                         100,00 euros 
- Xunta de Coordinación                   100,00 euros 
- Comisións Informativas:                           100,00 euros 
- Presidente Comisión Informativa:                300,00 euros 
- Mesa Contratación e órganos análogos:           30,00 euros 

 
A asistencia a sesións dun mesmo órgano colexiado que teña lugar no mesmo día,  
computaranse como unha soa asistencia. 

 
Sexto: Publicar os anteriores acordos no Boletín oficial da provincia e no taboleiro de 
anuncios da Corporación, de conformidade co establecido no art. 75.5 da Lei 7/85, de 2 
de abril, reguladora das bases do réxime local.  
 
4º Proposta de modificación dos acordos adoptados polo pleno da corporación o 13 
de xullo de 2007, respecto da asignación dunha dotación económica aos grupos 
municipais 
 
Vista a proposta de Alcaldía de data 27 de xullo de 2009. 
 
O Sr. presidente somete a votación ordinaria o asunto. Votan a prol o concelleiro do 
PSdeG-PSOE, o concelleiro do PP e o concelleiro do BNG, e votan en contra o 
concelleiro de EU-IU e o concelleiro do GM (PG). 
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A comisión, en votación ordinaria, por tres votos a prol, en aplicación do sistema de 
voto ponderado, ditamina favorablemente as seguintes propostas de acordos ao pleno da 
corporación: 
 
Primeiro: Asignar a cada grupo político que compón a Corporación unha dotación 
económica de carácter fixo e idéntica para todos os grupos, por importe de 2.000 € por 
ano, co fin de colaborar nos gastos de material. 
 
Segundo: Asignar a cada grupo político que compón a Corporación unha dotación 
económica en función do número de membros de cada grupo,  para colaborar nos gastos 
de persoal dos grupos políticos, en contía proporcional ao número de concelleiros de 
cada grupo, coa seguinte distribución: 
 

PSdeG-PSOE (7 concelleiros):  7.000,00 €/ano 
PP (7 concelleiros):    7.000,00 €/ano 
BNG (4 concelleiros):   4.000,00 €/ano 
EU-IU (2 concelleiros):    2.000,00 €/ano 
PG (1 concelleiro):    1.000,00 €/ano 

 
Terceiro: As dotacións económicas tanto a de compoñente fixo como a de compoñente 
variable, aboaranse a cada grupo político semestralmente. 
 
5º Proposta para constituír como órgano complementario a Xunta de Coordinación 
 
Vista a proposta de Alcaldía de data 28 de xullo de 2009. 
 
O Sr. presidente somete a votación ordinaria o asunto. Votan a prol o concelleiro do 
PSdeG-PSOE e o concelleiro do BNG, e votan en contra o concelleiro do PP, o 
concelleiro de EU-IU e o concelleiro do GM (PG). 
 
A comisión, en votación ordinaria, por dous votos a prol, en aplicación do sistema de 
voto ponderado, ditamina favorablemente as seguintes propostas de acordos ao pleno da 
corporación: 
 
Primeiro: Constituír, como órgano complementario do Concello de Cambre, a Xunta de 
Coordinación, que estará integrada e terá as atribucións que se establecen no art. 87 do 
Regulamento orgánico municipal. 
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Segundo: Reunirase, en sesión ordinaria, os primeiros e terceiros martes de cada mes ás 
13:30 horas. Se o citado día fose inhábil, a sesión terá lugar o seguinte día hábil á mesma 
hora. 
 
6º Proposta de modificación de nomeamentos de representantes da Corporación en 
órganos colexiados 
 
Vista a proposta de Alcaldía de data 29 de xullo de 2009. 
 
O Sr. presidente somete a votación ordinaria o asunto. Votan a prol o concelleiro do 
PSdeG-PSOE e o concelleiro do BNG, vota en contra o concelleiro do PP, e abstense o 
concelleiro de EU-IU. 
 
Don Manuel Marante Gómez, concelleiro do GM (PG), manifesta que non desexa emitir 
voto ao respecto deste asunto, senón que reserva o seu voto para o pleno. 
 
A comisión, en votación ordinaria, por dous votos a prol, en aplicación do sistema de 
voto ponderado, ditamina favorablemente as seguintes propostas de acordos ao pleno da 
corporación: 
 
Primeiro: Nomear representantes da corporación aos concelleiros que a continuación se 
relacionan, para os órganos colexiados que igualmente se indican: 
 
1.- Asemblea Intermunicipal da Mancomunidade Intermunicipal voluntaria dos 
municipios da área da Coruña: 
 - Titular: Don Antonio Varela Saavedra – Alcalde 
 - Suplente: Don Henrique Xabier Iglesias Oviedo 
 
2.- Consorcio das Mariñas: 
 - Titular: Don Antonio Varela Saavedra – Alcalde 
 - Suplente: Don Henrique Xabier Iglesias Oviedo 
 
3.- Consellos Escolares: 
 - IES Alfonso X El Sabio (A Barcala – Cambre): Don Antón Otero Domínguez 
 - IES David Buján (Sigrás): Dona Gumersinda Becerra Montes 
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4.- Fondo Galego de Cooperación e Solidariedade:  
 - Titular: Don Antón Otero Domínguez 
 - Suplente: Dona Gumersinda Becerra Montes 
 
5.- Consorcio Galego de Servizos de Igualdade e Benestar: 
 - Titular: Dona Carmen Tato Lago 
 - Suplente: Dona Laura Fernández Martínez 
 
6.- Consello de Participación da escola infantil: 
 - Titular: Dona Carmen Tato Lago 
 - Suplente: Dona Laura Fernández Martínez 
 
7.- Proder II Terra das Mariñas: 
 - Titular: Dona Gumersinda Becerra Montes 
 - Suplente: Don Henrique Xabier Iglesias Oviedo 
 
8.- Asociación Grupo de Acción Costeira “Golfo Ártabro”: 
 - Titular: Dona Gumersinda Becerra Montes 
 - Suplente: Don Henrique Xabier Iglesias Oviedo 
 
9.- Grupo de Desenvolvemento Rural GDR-29 “As Mariñas – Mandeo” 
 - Titular: Dona Gumersinda Becerra Montes 
 - Suplente: Don Henrique Xabier Iglesias Oviedo 
 
Segundo: Notifíquese ás diferentes entidades para os efectos oportunos. 
 
E non habendo máis asuntos que tratar, o señor presidente levantou a sesión cando son 
as dez horas e cincuenta minutos, do que eu, secretaria accidental, certifico. 

 
O presidente        A secretaria accidental 
P.D. 
 
 
 
 
 
José Venancio Salcines Cristal                           Verónica Mª Otero López 


